

广州市白云区集中销毁假冒伪劣罚没物品 百日打假总案值超千万元

一箱箱“知名品牌”化妆品被推入粉碎机，中间还夹杂着不少“大牌”的手袋、皮鞋……这些都是广州市白云区在2020年打假百日攻坚行动中收缴的“李鬼”。12月22日，白云区对行动中收缴的假冒伪劣物品进行集中销毁，十余吨假冒伪劣化妆品、皮具经粉碎后进行无害化处理。此次销毁是白云区连续第二年举行涉假罚没物品的集中销毁，以实际行动正告制假分子，白云区打假绝不手软，不获全胜决不收兵。

据悉，白云区自今年7月22日至10月29日开展打假百日攻坚行动，行动取得突出成果——全区共出动2万余人次，接到群众举报线索50多宗，自查发现涉假行为265宗，立案105宗，总案值超千万元。

■新快报记者 李应华 通讯员 黄欣 胡启程 黎映彤

以压倒性态势坚决打赢 打击假冒伪劣攻坚战

白云区自2019年起开展三年打假专项行动，今年打假力度不减。时间回到今年7月，白云区召开2020年打击制售假冒伪劣商品违法犯罪行为工作会议暨打假百日攻坚行动动员会。为了根除长期以来困扰白云的假冒伪劣负面影响，白云区部署从7月22日至10月29日，全面开展打假百日攻坚行动，持续加码发力，突出抓好重点产品、重点领域整治，建立健全打假工作长效机制，以压倒性态势坚决打赢打击假冒伪劣攻坚战。

会议指出，要紧盯“三品一械”、化妆品、皮具服饰、烟草制品等八大类重点产品，开展仓储、运输、销售、生产全链条整治提升。在重点领域方面，要紧盯物流寄递、出租屋、专业市场三个环节，推动物流寄递管控平台实现控假预警、数据共享，压实出租屋主体责任，紧盯制售假网络化新动态，实现线上线下全链条打击，营造良好营商环境。

行动首日近千人 参与地毯式打假巡查

7月22日行动首日，白云区公安分局、区市场监督管理局、区烟草专卖局、区住房建设交通局和各镇街联合行动，全区合计近千人力量开展打假百日攻坚首次全区性统一行动，在24个镇街同步开展地毯式、全方位、无死角打假巡查。当天共计巡查物流寄递点、出租屋等场所500余家，共计查获案件16宗，查扣涉假化妆品、皮具服饰、汽车配件、电器等产品5万余件。

行动当天在物流寄递行业查办多宗涉假案件，其中在三元里街走马岗一物流点查获涉假“LV”“GUCCI”品牌皮具近千个，在白云湖街夏茅四矿工业区某仓储物流档口查获涉假“NIKE”品牌运动鞋近百双，在黄石街马务北街及云城街萧岗永泰中街的物流寄递点也分别查获涉假手表及涉假服饰各一批。

本次行动查获一个大型制售假冒窝点，区公安分局、区市场监督管理局及三元里街道等多部门开展联合行动，排查至机场路某大厦查获一制假窝点(第一现场)，现场发现各种涉假知名品牌的眼镜、皮包、皮带、香水等多类产品及小型生产设备、半成品皮具、五金配件若干，抓获涉案嫌疑人一名，经过现场证据搜集及对嫌疑人突审，成功挖出造假仓库(第二现场)，查获大量与制假窝点现场同款的涉假名牌眼镜、皮包、皮带、香水等产品，涉假名牌包括“BV”“GM”“祖马龙”“爱马仕”等多种品牌，经估算两处窝点涉案货值共计近千万元，本次案件自22日下午5时开始查办持续至23日凌晨2点，一案端掉包括制假窝点、储假仓库在内共计两个窝点。



■12月下旬，白云区对打假百日攻坚行动中收缴的假冒伪劣物品进行集中销毁。通讯员供图

案例

联合打假行动不分昼夜 假日无休

为了展示白云区打假决心，在百日攻坚期间打假行动并没有“暂停”键，9月2日19时起，白云区出动1071人次打假力量，在全区范围内铺开夜间统一联合打假行动。行动由区市场监管局指挥，各镇街主要领导或分管

领导分别带队组织本单位相关部门及属地市场监管所、派出所等单位开展行动。部分行动持续至9月3日凌晨，当晚共计巡查物流寄递点、出租屋等场所1574处，查获涉假线索25宗，立案17宗，查获涉假产品货值超758万

元，并派发宣传单张3100余张。

其中，白云区打假工作专班联合区公安分局于永平街一涉假仓库抓获一名涉案嫌疑人，查获涉假“AHC”“femfresh”“后”等多个品牌化妆品共计11600余支，相关包材、原料一批。

中秋前查获一批假冒“美心”月饼

9月25日下午，白云区棠景街道办根据群众举报涉假线索，会同白云区市场监管局到棠景街合益街某顺丰物流寄递点进行现场检查，现场发现该物流点仓库存放印有“美心”字样的月饼(美心流心奶黄月饼)151箱，另有112盒已打包好准备发货，共计1924盒。从现场情

况看该批月饼高度涉假，但执法人员短时间内无法联系上权利人进行鉴定，白云区市场监管局立即将相关案情上报白云区打假工作专班请求协调。

白云区打假工作专班了解相关案情后，考虑到临近双节，须快速确认上述月饼是否假冒，便迅速联系美心(香

港)有限公司对上述月饼进行鉴定，既不放过“假货”，防止假月饼流入市场，也不影响应节食品的正常销售。经多番沟通，美心(香港)有限公司给出判断意见：所查“美心流心奶黄月饼”均为涉假产品。白云区市场监管局对该案立案调查，涉案价值约59万元，后续启动移交程序。

“双十一”前夜打掉一大型造假黑工厂

11月10日晚，区市场监管局、区公安分局食药环侦大队联合指挥，区打假工作专班、白云湖街道办、白云湖市场监管所、白云湖派出所又联手打掉一大型造假黑工厂。此前，有举报线索指向白云湖街内某黑工厂疑似大量生产假冒“UGG”品牌的雪地靴，由于案情较为重大。打假专班发

挥与区公安分局食药环侦大队间联动优势，经摸查基本锁定该工厂涉嫌造假，并查得老板极有可能为吴姓兄弟两人。

为彻底打掉这一造假团伙，打假专班负责人协调白云湖市场监管所、派出所筹备联合打击。有关部门于10日下午4时开始布控，监视工厂老板，

当其回到工厂监督生产的当口，联合行动队伍兵分两路，同时突击工厂前后门，当场抓获两名主犯吴某兄弟，并起获正待出货的假冒“UGG”品牌雪地靴成品480双，半成品1300余双，及大量包材、辅料，估算涉案货值达到追刑标准，转由白云湖派出所立案查办，街道配合涉假场所处理。